

“七雄争霸” 春节档谁是赢家?

影院将迎来大片潮 几乎涵盖所有题材



期待“小球”撬动影市

1月6日,电影《中国乒乓之绝地反击》宣布定档正月初一,正式进军今年的春节档,并发布定档预告及海报。

《中国乒乓之绝地反击》由邓超、俞白眉导演,邓超、孙俪、许魏洲、段博文、蔡宜达、丁冠森、孙瀚伦、阿如那等领衔主演。据悉该片根据真实故事改编,讲述了1992年至1995年期间,蔡振华从国外归来担任国家乒乓球队主帅,带领丁松、马文革、王涛、刘国梁、孔令辉5名运动员,在天津世锦赛上展开绝地反击的故事。片中,邓超饰演的蔡振华原型就是蔡振华。邓超表示:“片中人物的命运让我们联想到自己在拍摄期间所经历的洗礼。处理从未遇到过的困难,思考如何迈过去时,会发现那段历史给了我们很多灵感和力量。”俞白眉认为,《中国乒乓之绝地反击》讲述的不是人怎样获得成功的故事,它讲的是人怎样面对失败,“希望把我们痴迷于中国乒乓历史的过程中得到的精神力量,和观众分享。”

对于影迷们来说,《中国乒乓之绝地反击》的定档不仅仅令今年春节档多了一个选择,更重要的是这一运动题材影片具有振奋人心的力量。相较于类型电影《夺冠》讲述中国女排奋进历程,收获不俗评价,相信乒乓球这一“小球”在撬动影市方面也有同等吸引力。特别是疫情之后,运动题材影片所释放的多巴胺也会让观影者干劲满满,迎接全新的奋进之旅。

多种类型任君选择

除了《中国乒乓之绝地反击》外,

众多影迷还在嗟叹元旦档影院里无片看的落寞,却没料想,过了不到一周时间,就陆续有7部影片正式官宣抢占春节档。截至目前为止,定于今年正月初一上映的影片包括《流浪地球2》《满江红》《无名》《交换人生》《中国乒乓之绝地反击》,以及两部动画电影《熊出没·伴我“熊芯”》和《深海》。涵盖了科幻、悬疑、历史、喜剧、动画、运动等类型的春节档影片,让长久处于“片荒”之中的电影市场热闹起来。

此前已有6部影片抢占春节档。最早官宣进入春节档的影片是科幻题材电影《流浪地球2》。早在2020年11月,导演郭帆就宣布了《流浪地球2》拍摄计划,并宣布影片将定档2023年正月初一。《流浪地球2》是《流浪地球》的前传,剧情围绕“流浪地球计划”的提出展开。

2019年春节档上映的《流浪地球》斩获46.88亿元票房,引发了观众对于科幻电影的讨论。《流浪地球2》中除了导演郭帆、监制刘慈欣、主演吴京回归,还集结了刘德华、李雪健、沙溢、王智等演员。目前,《流浪地球2》猫眼“想看”数据达83.2万人次,淘票票“想看”数据达76.9万人次,是春节档定档影片中人气最高的一部。

第二部定档的影片是春节档的老面孔。去年11月24日,《熊出没·伴我“熊芯”》正式宣布定档2023年春节档。2014年以来,“熊出没”系列电影从未缺席春节档(2020年除外),票房产出稳定。2022年“熊出没”系列电影还实现了票房飞跃,《熊出没·重返地球》拿下春节档票房第四名,最终票房达9.77亿元,在国产动画电影中的票房成绩仅次于《哪吒之魔童降世》和《姜子牙》。

随后一个月内再无影片定档春节档的消息,直到去年12月27日,张艺谋执导的新片《满江红》宣布定档正月初一,有关2023年春节档的话题

才再度被提起。这是张艺谋执导的新片第二次进入春节档。影片起用双男主沈腾、易烱千玺,讲述了岳飞死后四年,秦桧与金国会谈之际,小兵张大与亲兵营副统领孙均被裹挟进层层阴谋的故事。猫眼电影在金鸡推介会上介绍该片时提到,《满江红》是一部悬疑反转电影,“多次反转,和你以往看到的悬疑电影都不一样。”

进入1月,更多影片陆续定档,本届春节档阵容逐渐明朗。首先确认档期的是两部备受期待的“存货”:1月1日东方卫视跨年晚会上,主演王一博宣布了《无名》定档春节的消息。《无名》由程耳执导,梁朝伟、王一博主演,是继《中国医生》《长津湖》后,博纳影业“中国胜利三部曲”的最后一部作品。1月2日,动画电影《深海》也终于确定了档期。该片由《西游记之大圣归来》导演田晓鹏执导,制作时间长达7年。出品方光线传媒出品的动画电影《哪吒之魔童降世》和《姜子牙》,曾在暑期档和国庆档收获票房佳绩。

1月3日,2023年春节档迎来了喜剧电影《交换人生》。影片由雷佳音、张小斐、张宥浩主演,围绕意外换身、交换人生展开剧情。相比上述几部电影,目前《交换人生》在猫眼和淘票票上的“想看”热度并不高,但考虑到合家欢喜喜剧电影能满足春节档刚需,预计影片也能获得一定市场空间。

新闻延伸

期待“最强春节档”

2021年同样有7部新片在春节档上映,最终收获78.22亿元票房,成为“史上最强春节档”。今年7部新片上阵,且阵容亮眼、类型多元,令人期待春节档票房纪录的刷新。

但同时,片子多了,也意味着档期变挤了。近年来热门档期票房往往两极分化明显,出现“头部大片吃肉,其他影片喝汤”的情况。比如2021年春节档,排名前两位的影片《唐人街探案3》《你好,李焕英》将八成票房揽入囊中,部分影片如《人潮汹涌》难见排片,成为档期炮灰。但《人潮汹涌》在春节档结束后却凭借较好的口碑逆袭,最终收获了超过7亿元的票房。根据往年经验来看,《流浪地球2》《满江红》《无名》等想看人数排名靠前影片在首日排片上将占有优势,势必影响前期票房。排名较后的影片能否靠口碑争取更多排片,利用多元类型吸引不同群体,真正激发出档期票房潜力,是值得思考的问题。

对于这一问题,业内人士均抱有更为乐观的期待。青岛本土某影城负责人在接受记者采访时表示:“不同类型影片定档春节档,这充分说明了电影制作发行行业对中国电影市场的看好。电影产业链上游的优质供片,将极大促进作为产业链下游终端的影城的全面复苏。”这位业内资深人士坦言,春节档集中了全年最多的观众,但这并不意味着观影人次的增加。“观影人次流失背后的原因不止一条,缺乏院线新片虽是主因之一,但更令人担忧的是观影习惯的培养被多次打断。”不过,伴随着疫情防控政策的调整,影市的回暖也成为不争的事实。一位业内人士分析表示:“去年12月中旬《阿凡达:水之道》上映,目前内地票房已突破12亿元。随后《想见你》《绝望主夫》陆续上映,元旦档三天总票房达到5.5亿元。尽管和过去两年的10亿元量级仍有较大差距,但相比于国庆档之后仅有5.68亿元月票房的11月,已经有了较大程度的提升。”

观海新闻/青岛早报记者 周洁 片方供图

早报1月6日讯 为推广篮球运动,选拔篮球好苗子,由青岛国信海天男篮俱乐部举办的“i动小雄鹰寒假篮球集训营”招募工作已正式启动。本次训练营面向全国,招募2015年1月1日前出生,有篮球基础、自理能力强的青少年篮球爱好者进行培训。集训期间表现优秀者,将获得青岛国信海天青年队试训机会。

本次集训营由青岛国信海天青年队U17及U19冠军教练团队执教,其

青岛国信海天男篮俱乐部面向全国集训

小雄鹰训练营招募“篮球小将”

中包括刚刚带队卫冕全国U17男篮联赛冠军的杨庚霖,以及拥有塞尔维亚国字号履历的青训教练梅拉丹、佐兰·瓦尔内斯等外教。教练团队将为参加集训的小球员制定科学合理的训练方法,有针对性地快速提高学员的篮球

技巧。

此次训练营将采用顶级训练场地助力高水平训练。青岛国信篮球训练基地配备8片标准篮球场、25米泳池、健身房、桑拿房等设施,住宿环境安全干净卫生,餐饮营养均衡。训练营时间从1月

10日至16日为期一周,组团报名及小雄鹰学员报名可享优惠价。参与集训人员可获得集训礼包。集训营报名截止至1月9日12:00,请将报名表发送至邮箱 qdgsxx@163.com,咨询电话88616519。

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺